
¨La fécondation, unie aléatoirement deux
gamètes: 

¨le brassage génétique Le brassage génétique

La fécondation, unie aléatoirement deux gamètes:
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¨Gènes indépendants
Gènes indépendants

¨Ä À À A
¨B̈ B̀ b̀ b

cellule mère
des gamètes en
prophase ¨I

¨Ä A
¨B̈ B

`À A
`b̀ b

¨A
¨B

¨A
¨B

`A
`b

`A
`b

¨Anaphase ¨I

ouou

`50´%

¨Anaphase 
   ¨¨II

cellule mère
des gamètes en
prophase I

¨Ä A
`B̀ B

`À A
¨b̈ b

¨A
`B

¨A
`B

`A
¨b

`A
¨b

¨Anaphase 
   ¨¨II

¨Anaphase ¨I
`50´% 50%

Anaphase I50%
Anaphase I

Anaphase 
   II

Anaphase 
   II

AAaa

BBbb

ou

AA

BB

aa
bb

AB AB
ab ab

AA

bb

aa

BB

Ab Ab aB aB



`25´%
(¨a;¨b)
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ouou

¨Schéma équivalent avec les pourcentages

`50´%

¨Anaphase 
   ¨¨II

¨Anaphase ¨I

`25´%
(`a;`b)

`50´% gamètes parentaux

50%

Anaphase 
   II

Anaphase I

25%
(A;B)

25%
(a;b)

50% gamètes parentaux

`50´%
¨Anaphase ¨I

50%

Anaphase I

`25´%
(¨a;`b)

¨Anaphase 
   ¨¨II

`25´%
(`a;¨b)

`50´% gamètes parentaux

Anaphase 
   II

25%
(A;b)

25%
(a;B)

50% gamètes parentaux

Schéma équivalent avec les pourcentages

ou



¨La fécondation, unie 
aléatoirement deux gamètes: 

La fécondation, unie aléatoirement deux gamètes

¨Gènes liés: `1^re possibilité

¨A ¨A

¨B ¨B

`A `A

`B `B

¨A ¨A

¨B ¨B

`A `A

`B `B

méiose sans crossing-over
par exemple `80´%

¨A ¨A

¨B ¨B

¨Anaphase ¨I

¨A

¨B

¨A

¨B

`A `A

`B `B

fin de 
prophase 
¨I

prophase 
¨¨II

¨Anaphase 
¨¨II

méiose sans crossing-over
par exemple 80%

Anaphase I

prophase II

Anaphase II

fin de prophase I

`A

`B

`A

`B
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Gènes liés: 1re possibilité

cellule 
mère cellule 

mère

A A

B B

a a

b b

A A a a

B B b b

A A

B B

a a

b b

a a

b b

A
A

B B



¨La fécondation, unie 
aléatoirement deux gamètes: 

La fécondation, unie aléatoirement 
deux gamètes

¨Gènes liés: `2^me possibilité

¨A ¨A

¨B ¨B

`A `A

`B `B

méiose avec crossing-over
par exemple `20´%

¨A ¨A

¨B ¨B

¨Anaphase ¨I

¨A

¨B

¨A

¨B

`A `A

`B `B

fin de 
prophase 
¨I

prophase 
¨¨II

¨Anaphase 
¨¨II

méiose avec crossing-over
par exemple 20%

Anaphase I

prophase II

Anaphase II

fin de prophase I

`A

`B

`A

`B

Gènes liés: 2me possibilité

¨A
¨A

¨B
¨B

`A
`A

`B
`B

crossing
over crossing

over

¨A ¨A

¨B ¨B

`A `A

`B `B

A
A

B

B

a a

b b

a

a

b

b

A

B

A

B

A

B

A

B

a

b

a

b

A a

b

A a

B b

b bB

A

B

Aa a



sans crossing-over
`80´%
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cellule 
mère cellule 

mère

¨Schéma équivalent avec les pourcentages
Schéma équivalent avec les pourcentages

`40´%
(¨a;¨b)

40%
(A;B)

`40´%
(`a;`b)

40%
(a;b)

`90´% gamètes 
parentaux

90% gamètes parentaux

avec crossing-over
`20´%ouousans crossing-over

80%
avec crossing-over
20%

passage directement à l’anaphase ¨¨IIpassage directement à l’anaphase ¨¨II passage directement 
à l’anaphase II

¨A

¨B

¨A

¨B

`a

`B

`A

`B

¨A

¨B

`A

¨B

¨A

`B

`A

`B

`5´%
(¨a;¨b)

5%
(A;B) `5´%

(¨a;`b)

5%
(A;b)

`5´%
(¨a;`b)

`5´%
(`a;`b)

5%
(a;B)

5%
(a;b)

`45´%
(¨a;¨b)

45%
(A;B)

`45´%
(`a;`b)

45%
(a;b)

`5´%
(`a;¨b)

`5´%
(`a;¨b)

5%
(A;b)

5%
(a;B)

`10´% gamètes 
parentaux

10% gamètes parentaux

ou

a

b

A

B

A

B

a

b

A

B

a

B

A

b

a

b


